



# 克城最大規模的新春聯歡會

——當代中國文化協會暨當代中文學校新春聯歡晚會綜述



在下午 3 個多小時的演出中,有近 40 個文藝表演,包括獨唱、合唱、各類舞蹈、武術、小品、朗誦、樂器合奏、古箏、小提琴、鋼琴演奏等豐富多彩的節目,張小倫老師設計的舞臺背景也將那些精彩紛呈的各類演出烘托得更具節日氣氛。學生們用他們精彩的表演展示了他們在中文學校取得的成績,校領導、教師及很多非華裔學生的家長也和孩子們一起參加了演出。會後,920 多人參加了會餐,超過 1,000 人參加了猜謎語、玩遊戲、舞會、打牌等新春聯歡活動。



如此大規模的春節聯歡,自然離不開那些辛勤在幕後工作的志願者們,在協會和學校理事長湯年發、校長王黎明的直接指揮下,協會和學校的理事、教師和很多志願者們都在默默地支持和付出着。活動也得到了當地各界華人朋友的大力支持。

克里夫蘭當代中國文化協會與當代中文學校自 1995 年成立以來,至今已經走過了 14 個年頭,從建校時的 30 多學生發展到現在的近 500 名學生,已經有了相當大的發展,近年來,隨着中文教育在海外的影響不斷增強,克里夫蘭當代中國文化協會與當代中文學校在當地的華人社區也發揮着越來越重要的作用。越來越多的優秀教師加入到學校的教師隊伍中,學生們也在各項比賽中都有着不俗的成績。近年來,學校的學生們不僅在校內的各類活動中非常活躍,在校外的各種比賽中也非常突出。多次在世界華人青少年作文大賽中獲得一等獎、二等獎和三等獎等,



在全美青少年中文作文大賽中也分別有學生活動特等獎、一等獎、二等獎和三等獎,同時,在全美青少年中華文化知識競賽中也取得了很好的成績,學校開設的文化班同時也取得了非常好的效果,學生們經常參加校外的各類文藝演出活動,打入主流社會。

很多人都會有同感,當你融入當代中文學校這個集體中以後,你會被以兩位為學校義務工作多年的校領導湯年發和王黎明為首的一大批志願者所打動,被他們那種 10 多年如一日的韌性所打動,被他們為了孩子、為了中華文化能在異國的土地上生根發芽所做出的努力所打動,被那些華人們為了讓自己的後代保住祖先的文化所傾注的熱情和汗水所打動,為了同一個目標,華人們在異國的土地上默默地相互支持着、堅持着、奉獻着,如今,也因他們多年的努力,看到了他們用熱情和汗水使海外華人的後代們將中華文化之光更加發揚光大着。

(曉月報道、張迺怡攝影)



二月七日晚,由中華職業家企業家協會(CPEA)和克利夫蘭學生學者聯誼會(CSU-CSSA),長城課後中心聯合舉辦的迎新春慶元宵聯歡會在歡快的春節序曲中拉開了帷幕。

## 演出

隨着徐徐拉開的深蘭色天鵝絨幕布,大紅的春字在四只紅色的燈籠簇擁下,映入眼帘,襯着潔白的背景幕布,在柔和的橙色燈光映照下,一下子將歡樂與溫暖送入我們的心中!

一群身着各式旗袍與中式衣裳的長城課後中心的孩子們走上舞臺,用他們甜潤而稚嫩的聲音,字正腔圓的普通話給大家送來祝福:這對虎頭虎腦的男孩說:

北風吹,雪花飄,

轉眼又是新年到。

說完還相視一笑。

那邊走來一對金童玉女大聲相和:

過新年,人人笑。

見面說聲新年好。

倆人拱拱手,相對問聲好!

三個小朋友蹦蹦跳跳大聲說:

新年到,真熱鬧,

包餃子,蒸年糕,

噼噼啪啪放鞭炮。

說完高高興興地一溜跑進隊里。

這邊走出兩個小美女細數春節好玩意:

猜燈謎,吃元宵,

舞龍燈,踩高蹺,

團團圓圓慶元宵。

小朋友們齊拱手:

送祝福,送吉祥,

送來平安與歡笑。

女孩子們上前一步:

我祝爺爺奶奶身體好,

永遠年輕不會老。

男孩子們也走上前來:

我祝叔叔阿姨工作好,

家庭幸福事業高。

男孩女孩一起大聲送上祝福:

我祝小朋友們學習好,

健康進步呱呱叫。

我祝大家新年好,

萬事如意步步高,

萬事如意步步高!!!

最後這一句,小朋友們將聲音拔高了八度,手高舉起,最後一個字落地,孩子們全都跳了起來,滿臉燐爛的歡笑,像撲面的春風,深深地感染了觀眾。

哇……這些在美國生長的孩子,又說又跳,將一段喜慶的新年賀詞說得熱熱鬧鬧,他們的普通話可不比中國的小紅花差,呵呵。

接着節目主持人周飛女士出場,她高挑的個頭,烏溜溜的長髮,黑色的



整個初級拳套路共四十式,四個不同方向,他都記熟,而且打出來有板有眼。

最後,是克利夫蘭媽媽俱樂部的傣族舞,十二個舞者在美妙的音樂伴奏下徐徐舞入,柔和的燈光,照在綉着金絲與花邊的蘭色緞面傣族服上,將舞者的身上與臉上點染出光芒與流彩。她們的每一個節奏,每一個動作,都精緻到位,給大家帶來美好的享受。

值得一提的是,CSU 新裝修的禮

的 Pizza。為了選出好飯菜,我們的幾個義工,特別利用午休時候到 Downtown 去嘗了好幾家店,最後選出特別有風味的菜式。

現在大家聚在這裡,樓上樓下,前廳後堂,人潮涌動,大家圍坐在各個圓桌旁,都是一家一家,一群一群,家人與朋友在新春之時歡聚一堂,吃着簡單卻舒適的飯菜,喝着各式飲料,說說笑笑,真的很溫暖很幸福……

## 舞會與遊戲

接下來,大家搞起活動,大人們聊天的聊天,跳舞的跳舞,音樂特別好,音響也是新的 boss 環繞,在這樣的音樂下跳舞,大家跳得格外起勁。

最有意思的是小朋友們的遊戲,所有遊戲都是長城課後中心的小朋友自己發明,或手工制做的,如釣魚、套圈、沙包打動物、沙灘球打目標。連小獎品也是小朋友們在媽媽的帶領下,自己到商店挑選的,所以獎品雖小,卻也深受歡迎。站在領獎臺上發獎的,也是小朋友,有人要作義工,我們就告訴他去找那里工作的小朋友,他們可以分配他們工作。

本來好多遊戲是可以去外面買的,但想想還是覺得讓孩子們自己動腦筋、自己動手要比去買現成的更有意義。這也是給孩子們一個鍛煉的機會,培養自己動手、主動積極的工作態度與能力。

當然,我們也有很多由大人幫助的小活動,如折紙、手工,小姑娘們都圍着張奇志阿姨,學着折青娃、仙鶴,學折星星、帆船……

另一桌,是教小朋友書法,謝秀燕阿姨的書法大氣灑脫,氣韻天成,不僅小朋友好奇,還得到很多大人的喜愛,不少人找她討字,她那天可是寫了很多的祝福送出去哦!

另外我們帶了三副專業的國際象棋,小朋友有的下,有的看,每一桌都吸引了不少看客,長城課後中心的小朋友不分男女都會下棋(因為他們每周有國際象棋課),一位家長激動地說,學校的 before school 也有下象棋的活動,最後剩下的全是男孩子了,今天看自己女兒在那裡煞有介事地下棋,特別開心。下象棋培養孩子們的邏輯及立體思維,更讓孩子們能正確對待輸與贏、懂得做人的道理,他們每走一步都會影響他們的下一步,呵呵,consequence 不用多講也明白了。象棋更是培養注意力集中的最好方法。

晚會進入了尾聲,小朋友和家長們才依依不捨地道別。

讓我們明年再相聚!

(更多演出及聚餐照片,請登陸 [www.cpeaus.org](http://www.cpeaus.org) 歡喜供稿)

## CPEA-CSU-長城課後中心

# 歡喜迎新春 紅紅火火鬧元宵

CSU 學生的吉他彈唱及鋼琴清新質樸,展示了 80 後的才氣與朝氣。

Heights 高中表演的小品劇,普通話非常流利,最後的一個

中國歌曲唱得非常有味道,發音極準,不得不佩服我們年輕的李璐琳老師(她看起來就像一個高中生)教學有方。

易文老師選唱了《青藏高原》這首難度很高的歌曲,開始我還真是為她捏了一把汗,但當她第一句一出來,我就立即放下心來,那麼清亮的嗓音,那麼充滿激情的歌喉,那麼具有穿透力的歌聲……

長城課後中心的孩子們在音樂老師的鋼琴伴奏下,唱着最動人的歌,輕輕搖動的身子是隨節奏而動的情不自禁……

長亭外,古道邊,芳草碧連天,那柔美古雅的旋律

讓我們蕩起雙槳,小船兒推開波浪,那陽光天真的激情

都讓我們情不自禁地回想過去,想到我們的根,我們的文化,與我們走



與大班的兩個孩子演唱“祝你平安”聲情並茂,用聲、用氣、用情、專業到位。小朋友的演唱,從吐字、音準,到走位、表情,都看得出是經過了精心排練的,到達了很好的舞臺效果,可以說是名師出高徒。

長城課後中心芭蕾班在兩周之內排了一個難度較高的小品,孩子們輕跳騰躍,優美輕盈,宛如小鳥。在熱烈的掌聲中,馬克老師也親自登台謝幕。

長城課後中心的全體學生們,身着大紅或亮黃色武術練功服,在三位哥哥姐姐的帶領下表演了基本功,初級拳,和國家套路長拳。最小的小朋友才五歲半,在中心里大家都說他是天才兒童,加減做到三位數,而且可做連加連減,常常是他的心算比別人的筆算還快。剛來中心時,和哥哥姐姐們玩,跑起來大家都怕他摔倒,現在動作協

調更是先進齊全,從音響、燈光,到幕陣,背景都是按最新的設計要求,化妝間、更衣間一應俱全,更多個供演員上場、下場的出入口,使舞臺調度能有條不紊地進行。

演出結束,很多學生、學者上前表

示祝賀,都說這台節目質量高,精緻而

緊湊,讓大家渡過了一個美好的夜晚。

## 聚餐

演出完畢,大家步出禮堂來到前廳,那燈光明亮,飯菜飲料都到齊了,

義工們都等在那里為大家分發盒飯。

麗華一向以質量著稱,所以他們的回頭客很多,這次他們提供的是豆汁小排、招牌貴妃鷄,時令蔬菜,還送了蓮蓉

麻元做甜點,而阿唐海鮮以海鮮著稱,

所以我們從他們那裡定來了軟炸斑

球、西蘭花鷄片。這次還從朝鮮店訂了盒飯,更為孩子們訂了好多他們愛吃

的盒飯,更為孩子們訂了好多他們愛吃

